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Kutatásmódszertan: 

A Regionális- és Gazdaságtudományi Doktori Iskola 15 éves fennállásának ünnepi 

rendezvényére készült a kérdőív. A kérdőív célja az volt, hogy felmérje a Doktori Iskola 

jelenlegi hallgatóinak megelégedettségét. A kérdőív kérdései között hét nyitott és hét zárt 

kérdés szerepelt. A kutatáshoz szükséges adatokat online kérdőív formájában gyűjtöttük. 

Lehetőségük volt az anonimitásukat megőrizve kitölteni. A kérdőívet 2018. november 24. és 

december 1. között töltötték ki a Széchenyi István Egyetem Regionális és 

Gazdaságtudományi Doktori Iskola jelenlegi hallgatói. A hét napos időintervallum alatt 29 

kitöltés érkezett, ezek kiértékelését a következő pontokban olvashatja.  

1. ábra A Doktori Iskolával kapcsolatos pozitívumok szófelhőben ábrázolva 

 

Doktori Iskolával kapcsolatban a kérdőívet kitöltő hallgatók az alábbi szófelhőben ábrázolt 

pozitív észrevételeket emelték ki a legtöbben: segítőkész közösség, felkészült oktatók, 

tolerancia, segítőkész titkárság, emberség, modern, innovatív, tudástér, tudásbázis, támogató 

légkör, publikációs lehetőség, Professzor Úr segítőkészsége, rugalmas képzés, magas 

színvonalú oktatás, konferencia és publikációs lehetőségek, kutatói szabadság lehetőség és jó 

szervezés, fejlődési lehetőség.  
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2. ábra A Doktori Iskolával kapcsolatos negatív észrevételek szófelhőben 

ábrázolva 

 

Doktori Iskolával kapcsolatban a kérdőívet kitöltő hallgatók az alábbi szófelhőben ábrázolt 

negatív észrevételeket emelték ki: legtöbbször szerepelt a negatívumok között a technikai 

felszereltség. A technikai felszereltség, az informatikai háttér, a számítógépes programok, 

mint SPSS, mapinfo licenceinek hiányát jelölték meg a hallgatók.  

A kérdőívet kitöltő hallgatók észrevételei között szerepel a tantárgyakra vonatkozó 

észrevételek: célirányosabb tantárgyak, a tantárgyak kapcsolása az egyes kutatási témákhoz, 

alapozó (statisztika, elmélettörténeti) tárgyakat hiányolnak. Ugyanakkor túl soknak tartják a 

tárgyakat. A tantárgyak teljesítésénél a beadandó dolgozatok témája kapcsolódjon a kutatási 

témához, mert jelenleg adott esetben a beadandó dolgozatok témája nem kapcsolódik a 

disszertációhoz, illetve a házi dolgozatok terjedelmének a redukálása. A vizsgák között a 

„tételhúzós” vizsgákat tartják negatívnak. Több projekt munkát javasolnak. 

A kitöltők negatívumnak észlelik, hogy az egyes évfolyamok kevésbé ismerik egymást, kicsi 

a kooperáció a PhD hallgatók között, illetve néhány hallgató közti „konkurenciaharc”-ot élnek 

meg negatívan.  

Az anyagi hozzájárulásra vonatkozóan megjelölt észrevételek: az állami ösztöndíj összegét 

kissé alacsonynak tartják, konferencia támogatás hiányát jelölték meg. 
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3. ábra A Doktori Iskola főbb jellemzői az alábbi ismérvek alapján 

 

 

A megkérdezett hallgatók többnyire és teljes mértékben megfelelőnek tartják a professzorok 

kiválasztását és a tudományos ismeretket átadását, a szakmai előadásokat és a témavezetést. 

Részben, többnyire és teljes mértékben megfelelőnek tartják a Regionális Doktori Iskola 

honlapját, a tudományos rendezvényeket, a szervezettséget és infrastruktúrát illetve a 

pályázati és konferencia információkat illetve az információáramlást. Egy-egy fő a 

megkérdezett hallgatók közül nem megfelelőnek tartja a tanterv felépítését, az irodalom-

ellátottságot, tantárgyak használhatóságát a kutatási témában illetve a publikációs 

lehetőségeket, míg a többség jellemzően ezeket az ismérveket is megfelelőnek tartják.  
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4. ábra Doktori Iskola tantárgyainak értékelése az oktatási színvonal alapján 
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A Doktori Iskola tantárgyait az oktatási színvonal alapján teljes mértékben 

megfelelőnek, többnyire megfelelőnek és megfelelőnek tartják. Hét tantárgyat jelölt 1-1 

hallgató nem megfelelőnek: A társadalomtudományi kutatás módszertana, Active democracy, 

Angol nyelvű szakirodalom szeminárium, Supply Chain Management, Társ. folyamatok a 20. 

századi Közép-Európában, Vállalkozás, gazdálkodás és globalizáció, illetve a 

Változásmenedzsment. 

A Doktori Iskola tantárgyainak értékelését a saját kutatásban, témában való 

felhasználás alapján az 5. ábra mutatja be. A hallgatók jellemzően a kutatási témájukhoz 

kapcsolódónak tartják a tantárgyakat. Különösképpen az alábbi 12 tantárgy: A város és 

térsége problematikája a területpolitikában, Active democracy, Empirikus kutatás 

módszertana, Hálózati gazdaságtan és kapcsolat-hálózat elemzés, Közép- és Kelet-Európa 

térszerkezete/Kelet-Közép-Európa térszerkezete, Regionális gazdaságtan, Regionális identitás 

Európában, Térinformatika, Területi politika, Tudományos kommunikációs technikák, 

Városökológia, Vidékfejlesztési trendek, nem kaptak nem megfelelő értékelést. A többi 24 

tantárgyat 3-14%-a kitöltőknek nem megfelelőnek tartja. A felmérés eredményeként 

elmondható, hogy a Közép- és Kelet-Európa 20. századi története tantárgyat tartják a 

megkérdezett hallgatók közül a leginkább nem megfelelőnek, négy fő (14%) hallgató jelölte, 

hogy nem kapcsolódik a kutatási témájához.  A megkérdezettek 10%-a jelölte a 

Változásmenedzsment, The future of the European Union, Supply Chain Management, 

Önkormányzati rendszerek összehasonlító elemzése tantárgyakat, hogy azok nem megfelelőek 

a saját témában, kutatásban való felhasználásra.  
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5. ábra A tantárgyainak értékelése a saját kutatásban való felhasználás alapján
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Doktori Iskolában a tantárgyi követelmények összhangban vannak-e az értékeléssel? 

Meg van-e elégedve az értékelés/számonkérés módjával? Milyen értékelési módot 

preferál inkább? (szóbeli vizsga, írásbeli vizsga, beszámoló, konzultáció, stb.) Kérjük, 

fejtse ki véleményét! 

A Doktori Iskola tantárgyi követelményei alapvetően összhangban vannak az értékeléssel. A 

számonkérés módjaként beadandó/beszámoló dolgozatot illetve a konzultációt célravezetőnek 

tartják a hallgatók, mint a vizsga típusú számonkéréseket. Az elkészült dolgozatok anyagot 

újra tudják használni konferencia-előadásnak. A hallgatók azt támogatják, hogy a beadandó 

dolgozatok kapcsolódhassanak a kutatási témához, hogy azt fel tudják használni a disszertáció 

megírásához. Több perspektívát nyújtva a végső disszertációhoz. Véleményük szerint a 

beadandó dolgozatok kb. 60%-ban kapcsolódik a kutatási témához, viszont a maradék 40% 

nem kapcsolódik. A hallgatók egybehangzó véleménye az, hogy ezen az arányon javítani 

kellene, hogy a beadandó dolgozatok kapcsolódjanak minden esetben a kutatási témához. 

Érdemesnek tartják az egyéni kutatási témára történő erőteljesebb fókuszálást. Sokkal több 

specifikus szakirodalmat kellene olvasni a tárgyakhoz kötődően. Egy hallgató külön kiemelte 

Prof. Dr. Rechnitzer János vagy Prof. Dr. Róbert Péter óráit, melyek a legtöbbet segítik 

abban, hogy valóban a saját témához kötődő irodalmat olvassanak. 

A megkérdezett hallgatók véleménye alapján a házi dolgozatok nagy száma és nagy 

terjedelmi követelménye eredményezte a leadott anyagok minőségének csökkenését. 

Kevesebb leadandó dolgozat, magasabb minőségi követelményekkel, eredményesebb lehet. 

Visszajelzést nagyon fontosnak tartják a hallgatók, hogy ne csak mint történt sok esetben az 

érdemjegyen kívül semmilyen visszajelzést nem kaptak. Említettek a hallgatók olyan esetet, 

amikor az oktató indoklás nélkül nem fogadott el egy házi dolgozatot. Abban kérnek 

segítséget az Iskolától, hogy félévente egy megjelenő cikk készüljön el a hallgató 

munkájaként. 

Utalást tettek a hallgatók a túl sok tantárgyra. Úgy vélik, hogy a tanuljon 20-24 tantárgy, 

amelyeknek semmi köze a kutatási területéhez, az voltaképpen pont felemészti azt az időt és 

energiát, amelyet a saját témájának kidolgozásához, felépítéséhez használhatott volna fel. 

Az inspiráció volt a kulcs, ebben minden oktató partner.  
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6. ábra A Doktori Iskola tantárgyai, amelyek a leginkább hozzájárulnak az 

egyéni és szakmai fejlődéshez a hallgatók említései alapján (%-ban) 

 

A megkérdezett hallgatók visszajelzései alapján a Regionális gazdaságtan az a tantárgy, ami a 

leginkább az egyéni és szakmai fejlődést szolgálja, ezt követik A társadalomtudományi 

kutatás módszertana; Térelmélet/Térelméleti alapvetések, térkategóriák, területfejlesztés; 
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Globalizáció és az európai folyamatok; Tudományos kommunikációs technikák tantárgyakat 

említették első öt tantárgyként a hallgatók. A tantárgyak rangsorában azonosan 4%-ban 

említették a hallgatók a következő tantárgyakat: Területi politika; Tervezéselmélet/A területi 

tervezés elmélete és gyakorlata; The future of the European Union; SPSS használata I-II.; 

Kutatás módszertani szeminárium; Önkormányzati rendszerek összehasonlító elemzése. A 

hallgatók mindössze 2%-a említette a következő tantárgyakat: Változásmenedzsment; 

Városökológia; Vidékfejlesztési trendek; Regionális identitás Európában; Infrastruktúra 

fejlesztése – ágazatpolitikák és társadalmi játszmák; Angol nyelvű szakirodalom 

szeminárium; A 21. század világgazdasági és politikai rendszerének térbeli összefüggései. 

Egy-egy hallgató említette az alábbi tantárgyakat: A város és térsége problematikája a 

területpolitikában; Active democracy; Empirikus kutatás módszertana; Globalizáció 

regionális összefüggései; Supply Chain Management; Térinformatika; Több változós területi 

elemzési módszerek.  

A hallgatók nem említették az alábbi tantárgyakat az egyéni és szakmai fejlődést szolgáló 

tantárgyak sorában: A területi elemzések módszerei; Az összehasonlító gazdaságtan területi 

vonatkozásai; Érdekérvényesítési mechanizmusok az Európai Unióban; Hálózati gazdaságtan 

és kapcsolat-hálózat elemzés; Kelet-Közép-Európa a 21. század többpólusú világában; 

Közép- és Kelet-Európa 20. századi története/Kelet-Közép-Európa 20. századi; Közép- és 

Kelet-Európa térszerkezete/Kelet-Közép-Európa térszerkezete; Magyarország és az Európai 

Unió; Regionális gazdaságfejlesztés; Társ. folyamatok a 20. századi Közép-Európában; 

Vállalkozás, gazdálkodás és globalizáció. 
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7. ábra A Doktori Iskola oktatóinak értékelése 

 

A 7. ábra mutatja a megkérdezett hallgatók értékelését a Doktori Iskola oktatóira 

vonatkozóan. Összességében elmondható, hogy a hallgatók, amennyiben ismerik az oktatót, 

elégedettek és megfelelőnek, többnyire megfelelőnek és teljes mértékben megfelelőnek tartják 

az oktatókat.  

  

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

D
r.

 B
en

cs
ik

 A
n
d
re

a

D
r 

B
er

n
ek

 Á
g
n
es

D
r.

 B
ő
h
m

 A
n
ta

l

D
r.

 B
u
g
o
v
ic

s 
Z

o
lt

án

D
r.

 C
si

zm
ad

ia
 Z

o
lt

án

D
r.

 D
u
se

k
 T

am
ás

D
r.

 F
ar

ag
ó
 L

ás
zl

ó

D
r.

 G
rú

b
er

 K
ár

o
ly

D
r.

 H
ar

d
i 

T
am

ás

D
r.

 H
o
n
v
ár

i 
Já

n
o
s

D
r.

 J
ó
zs

a 
L

ás
zl

ó

D
r.

 L
ad

o
s 

M
ih

ál
y

D
r.

 L
en

g
y
el

 I
m

re

D
r.

 R
ec

h
n
it

ze
r 

Já
n
o
s

D
r.

 R
ei

si
n
g
er

 A
d
ri

en
n

D
r.

 R
ó
b
er

t 
P

ét
er

D
r.

 S
ch

ar
le

 P
ét

er

S
o
m

ly
ó
d
y
n
é 

D
r.

 P
fe

il
 E

d
it

D
r.

 S
ze

g
ed

i 
Z

o
lt

án

D
r.

 S
zö

ré
n
y
in

é 
D

r.
 K

u
k
o
re

ll
i 

Ir
én

D
r.

 V
as

ta
g
 G

y
u
la

D
r.

 T
ab

aj
d
i 

C
sa

b
a

Nem megfelelő Részben megfelelő

Megfelelő Többnyire megfelelő

Teljes mértékben megfelelő Nem volt még órám az oktatóval



 

12 

 

8. ábra Témavezetők értékelése 

 

 

A megkérdezett hallgatók a megadott szempontok alapján a témavezetőket legalább 62%-ban 

teljes mértékben megfelelőnek jelölték. A megadott szempontok közül kiemelték az emberi 

kapcsolatokat és kapcsolattartást, mely szempontok 80-90%-ban teljes mértékben megfelelő a 

megkérdezett hallgatók véleménye szerint. Két szempont esetében jelöltek hallgatók nem 

megfelelőt a közös publikáció és a közös konferencia előadás szempontoknál, de a 

megkérdezett hallgatók 62-65%-a ezen szempontokkal is teljes mértékben megfelelő.  
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9. .ábra A témavezetővel kapcsolatos vélemények 

A kérdőív alapján összességében elmondható, hogy a kérdőívet kitöltő hallgatók elégedettek a 

témavezetőikkel, a velük történő közös munkával. A szakmailag jól felkészültnek és 

segítőkésznek tartják a témavezetőket, akik szakmailag és emberileg is támogatják a 

témavezetettjeiket. Elérhetőek és aktív figyelemmel kísérik a szakmai fejlődést és 

publikációkat. 

 

Szemelvények a válaszadó hallgatók véleményeiből a témavezetővel kapcsolatban: 

„Főnyeremény :-)” 

„Többnyire megfelelő a közös munka.” 

„Korrekt, hiteles, segítőkész” 

„Teljes támogatásban részesít szakmailag és emberileg egyaránt.” 

„Átlag feletti” 

„Kiváló, felkészült és segítőkész, elérhető.” 
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„Barátságos, segítőkész, kérdéseimre, leveleimre haladéktalanul választ kapok. Különösen 

nagyra értékelem a felajánlott lehetőséget a közös kutatásra, publikációra és konferencia 

előadásra.” 

„Kiváló munkát végez” 

„A témavezetőm inspirál, ellát munkákkal melyekből mind a ketten profitálunk, fejlődésre 

ösztönöz és szakirodalmakkal lát el.” 

„Mindenkinek hasonlót!” 

„Hálás vagyok érte, több éve igazgatja a pályámat, amire részben ő állított rá.” 

„Aktívan figyelemmel kísérte a szakmai fejlődést, publikációkat, a konzultációk száma 

rendben volt.” 

„Emberileg és szakmailag is kiváló személyiség(ek)” 

„Nem tudok róla rosszat mondani! :)” 

„Teljes mértékben elégedett vagyok.” 

„Proaktív, segítőkész „ 

„Kicsit több ostort kellene használnia” 

 „Meg vagyok elégedve.” 

„Még nem volt közös publikációnk” 

„Politikai tőkéje gyenge az iskolában. Szakmai kritikussága pedig jó lenne. Emberileg át tud 

lendíteni a nehéz szakaszokon, szakmailag mindig inspirál.” 

„Publikációkban való pontosabb iránymutatásra lett volna szükségem” 

10.  ábra Doktori Iskola honlap látogatásának gyakorisága 

 

A megkérdezett hallgatók közül mindenki használja valamilyen rendszerességgel a Doktori 

Iskola honlapját (https://rgdi.sze.hu/hirek), mivel a „soha nem látogat el az oldalra” válasz 
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nem került megjelölésre a válaszadók között. A hallgatók 2/3-a a Doktori iskola honlapját 

jellemzően hetente, illetve időszakonként, 21%-a havonta és mindössze 3 % vallja, hogy csak 

a doktori napok előtt látogat el az oldalra. 

A Doktori Iskola honlapjának véleményezése, javaslatok, amivel lehetne gyarapítani a 

honlapot: 

A válaszadó hallgatók egybehangzó véleménye szerint a Doktori Iskola honlap 

szolgáltatásainak kínálata minden szempontból megfelelő, megtalálnak minden hasznos 

információt. Kiemelték továbbá Szakos Brigitta, tanszéki titkár segítőkész munkáját, az 

aktuális hírleveleket, melyek segítik a hallgatókat az aktuális és fontos eseményekről történő 

tájékozódásban. 

Javaslatot a honlap gyarapítására a megkérdezettek 17%-a tett. Ezek a következő javaslatok: 

 Pontos tantárgyi tematikák és követelmények 

 Egyéni publikációk megjelenítése 

 Pályázati, ösztöndíj információk 

 Vállalati, kutatási kapcsolatok 

 Ajánlott publikáció lehetőségek és kapcsolatok 

 Ajánlott éves konferencia naptár - ne egyesével emailben, hanem kalendár szerűen, 

mikor van a jelentkezési határidő és mikor a konferencia - egy biztos kiindulási hely 

lehetne 

 Ajánlott irodalmak, rendezvényekről bővebb beszámolók 

 

11. ábra Javaslatok a honlap gyarapítására 
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12.  ábra Egyetért-e az alábbi állításokkal? 

 

A Doktori Iskola hallgatói büszkék arra, hogy a Széchenyi István hallgatói. A válaszadók 

véleménye szerint a Doktori Iskola vezetője nyitott a javaslatokra és időt szakít arra, hogy 

meghallgassa a hallgatókat. 

Vélemények a Doktori Iskola program működéséről: 

„Csak így tovább!” 

„Jó választás volt itt folytatni a tanulmányokat.” 

„Köszönöm a Doktori Iskola támogató tevékenységét.” 

„Ne feledje Professzor Úr az RGDI kitűző vagy gyűrű megtervezését az évfordulóra!” 

„Minden rendben, Rechnitzer professzor úr kiváló munkát végez.” 

„Nekem kifejezetten tetszenek a kötelező keddi elbeszélgetések, mindenképpen 

megemlíteném ezek fontosságát. Javaslatként az informatikai háttér bővítését (legalább egy 

beszerezhető monitor kapcsán) tenném. Ki szeretném emelni, hogy Brigitta olyan segítséggel 

lát el bennünket, mely nagyban megkönnyíti a háttér információk beszerzését, segítő szándéka 

révén kellemes légkört teremt, mely nagyon fontos. Professzor Úr pedig nem csupán 

mentorunk és tudományos életben lévő apánk, de ahogy észrevettem, még a személyes 

problémákkal (pl. anyagi nehézségek, család fontossága) is próbál foglalkozni. A képzés 

egésze eddig izgalmas, a vele járó munkák szélesítik ismereteimet és kitágítják látókörömet. 

A Doktori Iskolával kapcsolatos eddigi tapasztalataim alapján nem tudok más javaslatot 

tenni.” 

„Köszönöm, hogy ezen kiváló csapat tagja lehetek.” 

Javaslatok Doktori Iskola programjának, működésének javítása érdekében: 

"Közösségépítő események szervezése (évfolyamok közötti közös- akár informális- 

találkozók szervezése, hogy megismerhessük egymás kutatási témáját).” 

„Az ország más regionális doktori iskoláinak/ottani témáknak a megismerése." 

„Adminisztratív támogatást/szolgáltató jelleget fejleszteném” 

„A hírlevél nagy mennyisége miatt egyre kevésbé nézem át. A levél tartalma jó lenne, ha 

kiderülne a csatolmány megnézése nélkül, így a releváns infókat jobban nézném, a nem 
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relevánsak kerülnének arra a sorsra, amelyre most mind. (Kedves Hallgatók! Mellékelten 

küldöm az alábbi meghívót.)”  

„Összességében elégedett vagyok a doktori iskolával, támogatást tapasztaltam kutatómunkám 

végzéséhez. Javaslatom: a tantárgyi követelmények átalakítása oly módon, hogy nagyobb 

mértékben tudják támogatni az egyéni kutatási témákat.” 

„A fókuszban a tudományos kutatásra és publikálásra való felkészítés legyen. Minden 

félévben készüljön 1 db tudományos cikk minden hallgató részéről, az oktatási hétvégék 

pedig ezeknek a fejlesztéséről szóljanak, közösen a tanárokkal. Ne fél tucat beadandót kelljen 

félévente megírni. Így a doktori iskola neve alatt minden félévben megjelenne fél tucat 

publikáció.” 

„LinkedIn profil kialakítása, erősebb Alumni tevékenység a kutatások támogatására” 

„A tantárgyválasztékot érdemes lenne színesíteni, főként magasabb szintű statisztikai 

módszerek oktatásával. A tapasztalat azt mutatja, hogy kutatáskor sokan néhány szociológus 

kollégát keresnek fel a szükséges ismeretek hiányában, az ő terheltségüket is csökkenteni 

lehetne azzal, ha mélyebb statisztikai és SPSS ismereteket kínálna a Doktori Iskola. Másrészt 

közgazdaságtan elmélettörténeti és filozófiatörténeti tárgyakat hiányoltam, amik a 

szakirodalom kidolgozásban sokaknak segítséget nyújtanának.” 

„Ha egy javaslatom lehet, akkor az informatikai hátteret jó lenne javítani, hogy a hallgatóknak 

az irodákban lehetősége legyen egyetemi gépet használni.” 

Összefoglaló 

Doktori Iskolával kapcsolatban a kérdőívet kitöltő hallgatók az alábbi pozitív észrevételeket 

emelték ki: segítőkész közösség, felkészült oktatók, tolerancia, segítőkész titkárság, 

emberség, modern, innovatív, tudástér, tudásbázis, támogató légkör, publikációs lehetőség, 

Professzor Úr segítőkészsége, rugalmas képzés, magas színvonalú oktatás, konferencia és 

publikációs lehetőségek, kutatói szabadság lehetőség és jó szervezés, fejlődési lehetőség a 

leggyakrabban előforduló észrevételek. A negatív észrevételek között a legtöbbször szerepelt 

a technikai felszereltség. Az informatikai háttér, a számítógépes programok, mint SPSS, 

mapinfo licenceinek hiányát jelölték még meg a hallgatók. 

Doktori Iskola ismérveit megvizsgálva arra a következtetésre jutottam, hogy a megkérdezett 

hallgatók többnyire és teljes mértékben megfelelőnek tartják a professzorok kiválasztását és a 

tudományos ismeretket átadását, a szakmai előadásokat és a témavezetést. Részben, többnyire 

és teljes mértékben megfelelőnek tartják a Regionális Doktori Iskola honlapját, a tudományos 

rendezvényeket, a szervezettséget és infrastruktúrát illetve a pályázati és konferencia 

információkat illetve az információáramlást.  

A Doktori Iskola tantárgyait az oktatási színvonal alapján teljes mértékben megfelelőnek, 

többnyire megfelelőnek és megfelelőnek tartják. A tantárgyak értékelését a saját kutatásban, 

témában való felhasználás alapján a tantárgyakat a megkérdezett hallgatók 86%-a legalább 

megfelelőnek tartják. Kiemelt tantárgyak: A város és térsége problematikája a 

területpolitikában, Active democracy, Empirikus kutatás módszertana, Hálózati gazdaságtan 

és kapcsolat-hálózat elemzés, Közép- és Kelet-Európa térszerkezete/Kelet-Közép-Európa 

térszerkezete, Regionális gazdaságtan, Regionális identitás Európában, Térinformatika, 

Területi politika, Tudományos kommunikációs technikák, Városökológia, Vidékfejlesztési 

trendek, melyek az értékelés során nem kaptak nem megfelelő értékelést. A leginkább nem 

megfelelőnek a Közép- és Kelet-Európa 20. századi története tantárgyat négy fő, a 

megkérdezettek 14%-a jelölte, hogy nem kapcsolódik a kutatási témájához.  
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A tantárgyi követelmények alapvetően összhangban vannak az értékeléssel. A számonkérés 

módjaként beadandó/beszámoló dolgozatot illetve a konzultációt tartják célravezetőbbnek, 

mint a vizsga típusú számonkéréseket. Véleményük szerint a beadandó dolgozatok kb. 60%-

ban kapcsolódik a kutatási témához, viszont a maradék 40% nem kapcsolódik. Javaslat, hogy 

ezen az arányon javítani kellene, hogy a beadandó dolgozatok kapcsolódjanak minden esetben 

a kutatási témához. Az írásos visszajelzést nagyon fontosnak tartják a hallgatók. A vizsgák 

között a „tételhúzós” vizsgákat tartják negatívnak. Több projekt munkát javasolnak. 

Összességében úgy vélik a hallgatók, hogy túl sok a tantárgy, amit teljesíteni kell, fontosnak 

tartják, hogy célirányosabb tantárgyak, a tantárgyak kapcsolása az egyes kutatási témákhoz. A 

tantárgyakat értékelve a Regionális gazdaságtan az a tantárgy, ami a leginkább az egyéni és 

szakmai fejlődést szolgálja. (Regionális gazdaságtan, A társadalomtudományi kutatás 

módszertana, Térelmélet/Térelméleti alapvetések, térkategóriák, területfejlesztés, 

Globalizáció és az európai folyamatok, Tudományos kommunikációs technikák Regionális 

gazdaságtan tantárgyakat említették első öt kutatási témához kapcsolódó tantárgyként a 

hallgatók. 

A Doktori Iskola oktatóival és a témavezetőkkel elégedettek a megkérdezett hallgatók. 

Szakmailag jól felkészültnek és segítőkésznek tartják a témavezetőket, akik szakmailag és 

emberileg is támogatják a témavezetettjeiket. Elérhetőek és aktív figyelemmel kísérik a 

szakmai fejlődést és publikációkat. 

A megkérdezett hallgatók közül mindenki használja valamilyen rendszerességgel a Doktori 

Iskola honlapját (https://rgdi.sze.hu/hirek). Jellemzően hetente, illetve időszakonként 

látogatnak el az oldalra. A válaszadó hallgatók egybehangzó véleménye szerint a Doktori 

Iskola honlap szolgáltatásainak kínálata minden szempontból megfelelő, megtalálnak minden 

hasznos információt. Kiemelték továbbá Szakos Brigitta, tanszéki titkár segítőkész munkáját, 

az aktuális hírleveleket, melyek segítik a hallgatókat az aktuális és fontos eseményekről 

történő tájékozódásban. 

A Doktori Iskola hallgatói büszkék arra, hogy a Széchenyi István hallgatói. A válaszadók 

véleménye szerint a Doktori Iskola vezetője nyitott a javaslatokra és időt szakít arra, hogy 

meghallgassa a hallgatókat. 

A kitöltők negatívumnak észlelik, hogy az egyes évfolyamok kevésbé ismerik egymást, 

alacsony a kooperáció a phd hallgatók között, illetve néhány hallgató közti 

„konkurenciaharc”-ot élnek meg negatívan.  

Az anyagi hozzájárulásra vonatkozóan megjelölt észrevételek: az állami ösztöndíj összegét 

alacsonynak tartják valamint a külföldi és belföldi konferencia támogatás hiányát jelölték 

meg. 

https://rgdi.sze.hu/hirek

